



Nuestra Lucha

MURCIA-Año IV-Tercera época-Número 414

MARTES, 10 DE ENERO DE 1939

Edición y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1801

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los señores Chamberlain y Halifax partirán hoy para París y Roma

Londres, 9.—En ausencia del señor Chamberlain, que saldrá mañana a primera hora para París y Roma, en unión de lord Halifax, asumirá las funciones de jefe del Gobierno, de acuerdo con la tradición, el canciller del Echiquier, John Simon.

CIERRE DE UNA ESCUELA CATÓLICA

Viena, 9.—Las autoridades alemanas han dispuesto el cierre definitivo de la escuela católica del Buen Pastor en Linz.

UNA IMPORTANTE RESOLUCIÓN DEL CONGRESO PRO PAZ

Washington, 9.—El Congreso americano pro paz y democracia, en una sesión magna celebrada anoche, a la que asistieron numerosas personalidades, aprobó por unanimidad una resolución pidiendo que el embargo sobre las armas con destino a la España republicana quede levantado y que se adopte el embargo para las armas, créditos, mercancías, préstamos, etc., destinados a Alemania, Italia y el Japón.

En el Congreso están representadas más de 1.000 organizaciones de todos los Estados Unidos, con un total de más de 7.500.000 afiliados.

IMPORTANTE CONFERENCIA DE EMBAJADORES

Washington, 9.—Los embajadores de los Estados Unidos en Berlín, Londres y París han conferenciado con el señor Roosevelt.

Los dos últimos embajadores llegaron inesperadamente a Washington, procedentes de Florida.

Todos ellos se negaron a hacer declaraciones, manifestando únicamente que el señor Hull llegaría a última hora de la tarde.

QUIENES ACOMPAÑARAN A LOS MINISTROS INGLESES

Londres, 9.—Los señores Chamberlain y Halifax irán a Roma acompañados por Mr. Alexander Cadogan, subsecretario permanente del Ministerio de Negocios Extranjeros; Mr. Maurice Ingram, director de Asuntos del Sur del mismo departamento; Cheverell y lord Douglas, secretario y secretario parlamentario de Chamberlain, respectivamente; señor Harvey, secretario de Halifax, y de Peake, de la Oficina de Prensa del mismo Ministerio.

BESMINTIENDO UNA NOTICIA

Praga, 9.—Las autoridades desmienten oficialmente que el Gobierno checo haya movilizado las reservas concentrando tropas en las fronteras polaca y húngara, y agregan que esos rumores obedecen a una campaña de cubustos fomentados desde el extranjero.

EL INFORME DE LOS PERITOS

Budapest, 9.—Los peritos húngaros y checoslovacos, reunidos en Munkacs, en su Comisión de encuesta por los incidentes registrados en la frontera, han llegado a un acuerdo sobre el tra-

Esta línea pasará más allá de las colonias que dominan Munkacs y Unvar, y dejará provisionalmente una zona neutra entre los territorios de ambos países.

EL TESTIMONIO DE LA COMISIÓN FRANCESA QUE NOS HA VISITADO

Perpiñan, 9.—Han llegado a esta ciudad, de paso para París, las ocho personalidades francesas parlamentarias que acaban de hacer una visita a la España republicana.

Han declarado que Francia debe ayudar a la República española principalmente enviando víveres. Elogian la disciplina y el patriotismo, que han podido comprobar, en los soldados republicanos, y la unión que reina entre los diferentes partidos.

EL INCIDENTE CHECO-HUNGARO

Budapest, 9.—Según un comunicado oficial, las tropas regulares checas y paisanos ucranianos armados agredieron, en la noche del sábado, a un guardafronteras húngaro en Nagygejof. Inmediatamente se enviaron fuerzas militares húngaras al lugar del incidente.

(Continúa en cuarta plana)

INFORMACION NACIONAL

DIGNO COMPORTAMIENTO DE TRES LUCHADORES

Madrid, 9.—Es digna de destacar la actuación de José Llano, Arturo González y Antonio Llurba, en momentos en que el enemigo atacaba desesperadamente nuestras posiciones con tanques a la cabeza.

Una lluvia de bombas de mano lanzada por los tres bravos defensores republicanos del Ejército del Centro hizo detenerse a los carros de asalto. El comisario Llurba fue alcanzado por el proyectil de un cañón, falleciendo a consecuencia de las heridas. Sus compañeros supieron resistir heroicamente, resultando totalmente infructuosos los propósitos de los invasores.

PRESOS QUE SON PUESTOS EN LIBERTAD

Valencia, 9.—Inspirándose en los propósitos manifestados por el Gobierno de la República, el gobernador ha dado orden para que sean puestos en libertad todos los presos gubernativos que tuvieran setenta o más años de edad.

NUEVO DISPENSARIO

Valencia, 9.—Ante numerosas autoridades se ha inaugurado el nuevo dispensario antituberculoso instalado en lo que fué el antiguo convento de Santa Ana, convertido en un confortable edificio merced al esfuerzo desarrollado por el Consejo provincial.

LOS ORGANISMOS SINDICALES Y SU COOPERACIÓN A LA GUERRA

Barcelona, 9.—Han celebrado reunión los Comités de enlace nacionales y de Cataluña C. N. T.-U. G. T. y examinó la situación creada por la ofensiva de los invasores y se tomaron acuerdos para aumentar la incorporación de reservas.

Conviénese en prestar la máxima colaboración en la formación rápida de reservas del Ejército, mediante la creación de los batallones de voluntarios, la incorporación de los comprendidos en las últimas movilizaciones decrecidas, la restricción al mínimo de los imprescindibles y la incorporación en masa de la mujer al trabajo.

EL CORONEL CASADO, REESTABLECIDO

Madrid, 9.—Uno de los ayudantes del coronel Casado manifestó que éste totalmente restablecido de la dolencia que le aquejaba, se había hecho cargo hoy nuevamente del mando del Ejército del Centro.

(Continúa en tercera plana)

Lo que es la Independencia de España en labios de los fascistas

En la "Gaceta del Norte", ese periódico jesuita antes, fascista ahora, reaccionario, cavernícola, retrógrado e intransigente siempre, se leía el día 9 del mes actual una mancheta, a grandes titulares rojas, que decía textualmente:

"El "¡Viva la independencia de España!", vale como un grito arrancado al alma, no como truco para engaño de tontos e inocentes".

Ignoramos a quién se aludía de esta velada manera, ya que no conocemos los procedimientos internos del fascismo, aunque suponemos que a todos falangistas, requetés, monárquicos, etcétera, que admiten el sonrojo, vergüenza, la indignidad de soportar al conglomerado invasor: italianos, alemanes, etc.

Lo que sí sabemos es que en la misma fecha, en el periódico "La Voz de España", que se edita en San Sebastián, publicaba un artículo Eugenio Montes, en el que dejaba bien sentado su concepto de patria; el concepto de patria de los fascistas españoles.

Este concepto queda expuesto en los dos párrafos siguientes que copiamos:

"En el mundo hay una ciudad que es Roma, y el resto solo es paisaje... Paisaje que tiene nobleza y tiene cultura cuando es como el de nuestra España romana..."

Con leche de Ioba Imperial se amamantó nuestra estirpe y a ella habrá que volver en este renacimiento de la Patria, en este retorno a los orígenes de nuestra reconquista..."

Este es el concepto que da la Patria, tienen los fascistas al servicio de la invasión; así entiendan la independencia de España este escritor, hijo de Ioba, amamantado con su leche, "España romana v' el resto, solo paisaje..."

Paisaje desolado sin gramática, sin sentido común, sin dignidad, el de su cultura borrachía de idioteos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

EXTREMADURA.—Los soldados españoles, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, a pesar de los esfuerzos hechos por éste para rehacer su frente, prosiguen el avance en dirección a Monterrubio de la Serena y Azuaga, habiendo rebasado por el camino viejo de Sevilla el Arroyo del Lobo y conquistando, entre otras importantes posiciones, vértice Picuda, donde han capturado prisioneros y seis ametralladoras, entre otro material.

Otras fuerzas han procedido a la limpieza y consolidación de la extensa zona de terreno conquistado, recogiendo muchísimo material abandonado en su huída por las fuerzas al servicio de la invasión.

El avance de los soldados españoles continúa a la hora de redactar este parte.

ESTE.—En el sector de Artesa de Segre han sido repetidamente rechazados los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por los tanques italianos, a las cotas 433 y 429.

Tras duro combate, el enemigo hubo de repliegarse a sus posiciones de partida, dejando frente a las nuestras un tanque destrozado y gran número de bajas.

En la zona Sur de este frente se ha luchado también con extraordinaria violencia, rechazando nuestros soldados con gran heroísmo los ataques de los invasores, que sufren enormes estragos.

La Aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia en todos los sectores, bombardeando líneas, concentraciones y caravanas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

En la jornada de hoy, la aviación de los invasores agredió el casco urbano de Reus, Tarragona, Cartagena y Barcelona, causando víctimas entre la población civil.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

Reuniones de la Ejecutiva los días 20 y 21 de diciembre de 1938

Altas y bajas.—Después de aprobada el acta anterior se concede el alta a trece Sociedades de Trabajadores de la Tierra con 637 afiliados varones y 419 mujeres.

Abdicación de Orense Labrador.—La Ejecutiva expresa su satisfacción por la abdicación y libertad de este compañero y acuerda felicitar al compañero Bullejos por su brillante informe.

Reuniones en Ciudad Real.—Se aprueba el informe del camarada Zabolza relacionando con la asamblea de refugiados extremeños celebrada en Ciudad Real así como las celebradas con las autoridades de aquella provincia y nuestros Secretariados de Badajoz y Ciudad Real para la colonización y defensa de la ganadería extremeña evacuada y sobre coordinación de los demás trabajos entre ambos Secretariados y las Uniones Provinciales de Cooperativas.

Distribución de fondos recaudados para los refugiados de Extremadura.—El total recaudado suma 135.237'45 pesetas, destinándose al Comité de Refugiados de Ciudad Real que abarca lo de Badajoz, Cáceres y Córdoba 101.422'10 pesetas y el resto o sea 33.809'35 pesetas para los evacuados de Toledo que organizarán de acuerdo con nuestro Secretariado de Cuenca el respectivo Comité.

Comité Nacional.—Se acuerda convocarlo para el día 18 de febrero y siguientes en nuestro local de Santa Engracia n.º 7. Conviniendo con la reunión del Comité, se celebrará un acto público en la capital y se acuerda hacer también para esa fecha una colecta de víveres para ofrecerlos al Ayuntamiento de Madrid.

Unión General de Trabajadores.—Se examinaron diversas cartas y circulares relacionadas con nuestro Secretariado de Huesca, residencia de viejos militantes sindicales, organizado por el Fondo Internacional de Solidaridad y Ayuda. Congreso Internacional de Transportes y una carta remitida por la Federación de Artes Blancas. Se tomaron los acuerdos pertinentes.

Secretariados.—Escritos del de Albacete comunicando que el compañero Vargas Secretario Provincial, se incorporó al Ejército; de Alicante con el informe del mes; de Almería sobre el desastre resultado de la campaña invierno; de Cádiz con propuestas para organizar otros trabajos del campo; de Ciudad Real sobre organización interna sobre el Secretariado; de Córdoba con el informe del mes y sobre movilización de campesinos; de Guadalajara relacionado con una nota enviada a Reforma Agraria por intromisiones abusivas; de Jaén sobre trabajos agrícolas; de Málaga reintegrándose al camarada Trajillo a su cargo de Secretario; de Madrid sobre alquiler de casa, luz y agua; de Murcia tratando de movilización de campesinos y actuación perniciosa de algunos elementos de Reforma Agraria; de Teruel agradeciendo el préstamo del auto de la Federación para traer de Albacete unos niños refugiados; de Toledo con el informe del mes; de Valencia idem; de Zaragoza sobre la situación actual de aquel Secretariado.

Sobre todos estos asuntos se tomaron las resoluciones correspondientes.

Comité Nacional de Encuestado Campesino.—Reunidos nuestros representantes con los de la C. N. T. se acordó llevar una nota al Jefe del Gobierno expresándole el disgusto que existe sobre los campesinos por la mala actuación de las Centrales de Exportación de Agrios y la Uva de Mesa y de varios otros centros

oficiales, de gestión económica por la cual se estima de necesidad su desaparición sustituyendo todos esos centros por el Congreso Nacional de Economía pedido repetidas veces por las Sindicales U. G. T. - C. N. T.

Varios.—Carta del ministro de Agricultura relacionada con la designación del Ingeniero Agrónomo don Zoilo Orueta. Escrito del compañero Carbonell relativo a los asuntos de redacción de otras publicaciones, otra del camarada Quijano comunicando que dejó de ser Delegado de Propaganda de la Federación por haberse incorporado a un servicio del Ejército y finalmente un informe de nuestro Asesor Jurídico sobre casos encomendados para su estudio.

Consejería municipal de Abastos

REPARTO DE COMESTIBLES

Hoy y mañana de 10 a 12 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del jabón que les ha correspondido todas las Diputaciones de huerta y campo.

Este género será puesto a la venta del miércoles al sábado de la presente semana a razón de 150 gramos por ración y al precio de 2'60 pesetas el kilo.

Murcia, 10 de enero de 1939.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

Bajo el hierro y el fuego

Lo que hacen los buenos

Honda será la estupefacción de los ultramontanos españoles cuando lean la noticia llegada de Stokolmo que dice que los obispos suecos han publicado una alocución en que se invita al pueblo a aportar donativos para engrasar la suscripción abierta con objeto de prestar auxilios a los refugiados israelitas. ¡Cómo!, se dirán escandalizados. Es posible que altas dignidades de la Iglesia cristiana, protejan a sus más encarnados enemigos, a los descendientes de los heridos de la ingrate e impia Jerusalén. ¡Qué motivo puede haber para olvidar la traición del monstruo de Herodes y sus treinta duros? La Iglesia es única y no puede transigir con sus enemigos seculars. "Quien no está conmigo está contra mí", dijo el Mártir de Galilea.

Todavía pudo indignar y escandalizar más a estos esclavos de la letra la otra nueva llegada hace pocos semanas de Buenos Aires. Los judíos residentes en la Argentina acordaron formar un Comité de ayuda a los niños españoles. Casi todos eran patronos burgueses; pero pidieron también su concurso a los obreros y éstos acudieron en su ayuda. No contentos con esto los judíos se dirigieron a los católicos y éstos se aseguraron también a responder al piadoso llamamiento. Y hoy el Comité está formado por patronos y obreros, por católicos y por judíos, en fraternal solidaridad.

"Tartufo" se cubrirá el rostro con

A LOS REEMPLAZOS 1922-42

LA VIDA DE ESPAÑA SERÁ DEFENDIDA POR LOS NUEVOS RECLUTAS. ¡VIVA ESPAÑA!

; INDEPENDENCIA! ; LIBERTAD! UN PAÍS LIBRE PARA HOMBRES LIBRES.

LOS RASGOS BRILLANTÍSIMOS DE ESTOS REEMPLAZOS SERÁN GRABADOS EN LAS PAGINAS DE NUESTRA HISTORIA.

Comisión Unificada pro Fiesta del Niño

Como aclaración a la anterior nota publicada en la prensa, invitando a los encargados de escuelas y colegios a entregar la relación nominal de los niños inscritos, interesa hacer constar:

1.º Que dichas relaciones, han de entregarse en las respectivas comisiones de cada pueblo o agregado, debiendo únicamente enviarse a la Comisión Provincial de la casco de Murcia.

2.º Que en dichas relaciones han de incluirse únicamente niños y niñas de tres a doce años.

Murcia, 9 de enero de 1939.—La Comisión.

—o—

La Comisión Provincial de la Fiesta del Niño desea de llevar a cabo un testejo de homenaje al niño en el que se exhiban las manifestaciones típicas de cada región, y en el que pudieran tomar parte elementos de distintas provincias de las mismas que circunstancialmente tengan su residencia en ésta, se sirvan pasar a la mayor brevedad, constituidos en comisiones, por nuestro domicilio situado en los altos del calle Arenal.

Murcia, 7 de enero de 1939.—La Comisión.

Pérdidas

De una cartera de señora, en el Central Cinema, en la tarde del sábado pasado, con documentación, una llave y alrededor de 150 pesetas.

Se ruega su devolución a Felisa Gutiérrez, calle de Victorio número 6, duplicado, graficándose a la persona que encontrara estos efectos y los enviará, si no es posible de otro modo, por correo interior.

Anoche, a la entrada de la segunda sección del Circo, se extravió una cartera con docenas a trescientas pesetas y una carta a nombre de Asunción Morales Ortiz.

Se ruega su devolución en esta Administración, donde se gratificará y agradecerá por tratarse de una persona necesitada.

Se han extraviado unas gafas en el Teatro-Circo Villar.

Se ruega su devolución en el Arco del Vizconde, número 8.

las manos. "Doña Perfecta" pensará con el Penitenciario en armar al fiel "Caballuco"; pero el Evangelio será siendo el mismo Evangelio en él, solamente San Juan se atreverá a manifestar sus odios de secta; pero Jesús mandó a los hombres sin distinción de razas ni de creencias que se amaren los unos a los otros y en una de sus parábolas prometía al Reino de los Cielos, no al creyente que ve imposible la desdicha ajena sino al público que acude a vivirla.

Los hombres pueden ser patronos y obreros y llevar esta superación de clases hasta la violenta saña en Lenin, quien dedicó todo su libro "El Estado y la Revolución" a insultar Karl Kautski por su blandura transigencia con la burguesía. Pueden también católicos mirar con odio y ansia de exterminio a los heterodoxos y éstos contemplar a los fanáticos como seres inferiores ante el calo animal. Pero ante todas las operaciones de ideas forjadas por los hombres, de religiones y de escuela a que dieron vida los hombres, es el instituto de Humanidad creado por la naturaleza. Y cuando se pierde en exterminar a toda una raza en defensa, en ametrallar escuelas, a despedazar niños o hacerlos morir de hambre o de miseria, pensar si debe protestar o no del salvaje crimen porque se es patrono u obrero católico o judío, mahometano o católico es no ser persona, sino un irracional más cruel y estúpido que el jaguar que acecha en la selva al antílope o que el oráculo que contra sus ocho patas alombradas para lastimarse súbitamente sobre la nueve presa en su red.

Los verdaderos cristianos no son los que queman a los herejes y relapso, sino los obispos suecos que amparan a los judíos que profesan sus creencias de buena fe y los católicos argentinos que ayudan a los hermanos para socorrer a los infelices inocentes niños españoles. Los verdaderos amantes del progreso social no son los capitalistas que anuncian el exterminio de dos millones de trabajadores, ni los exaltados enemigos de la burguesía que quisieran cortar de un solo golpe de cuchilla todas sus cabezas. Lo son quienes anteponen a toda idea y todo interés la compasión y la dignidad; los que proceden por aumentar su salario conquistar la riqueza que envían en otros; los que no explotan los siervos condonándolos a la miseria mientras ellos disfrutan del producto del ajeno trabajo, los que no piensan en salvar sus almas sino la de todos. Los son los verdaderos hombres, los otros no pasan de la infima condición de fieras.

Joven venidas sean las noticias como las que ahora comentamos! El medio de la barbarie que amenaza destruir todas las conquistas del humano espíritu, ellas nos consuelan y nos hacen ver que hay en el mundo todavía seres merecedores de amor y de respeto y que ellos solos se batirán, si la civilización fuera destruida por el hierro y el fuego, para levantarla, revivir, como el ave de los bosques, de sus propias cenizas.

ASISTENCIA SLOCA
NUMERO PREMIADO AYER:

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera plana)

HA FRACASADO LA OFENSIVA FACCIOSA

Madrid, 9.—El coronel Cerdón, subsecretario del Ejército de Tierra, ha hecho al diario francés "Ce Soir", entre otras, las siguientes manifestaciones referentes a las operaciones del Este:

—Cuando, al cabo de ocho días de una ofensiva como la que ha empinado el enemigo, ha comprometido todas sus reservas en la batalla, es que las cosas van mal para él. No quiere decir que tal será en sus menores detalles el resultado de la batalla de Cataluña, pues en la guerra pueden entrar en juego las cantidades infinitesimales, pero creo poder afirmar que ya ha pasado el momento de mayor peligro. En conjunto, la batalla es un fracaso para las tropas italianas y rebeldes.

UNA COMISION DE TECNICOS EXTRANJEROS, EN ESPAÑA

Barcelona, 9.—Ha llegado la representación de diversas unidades del extranjero que está compuesta por tres franceses, dos ingleses y un belga.

La finalidad de su visita es informarse del curso de nuestra guerra. Permanecerán en Barcelona dos días, y después, visitarán la región central.

CONDENADO POR VENTA DE PANECILLOS

Madrid, 9.—Por vender panecillos a 15 pesetas cada uno, ha sido condenado Dionisio Chamorro a la pena de seis meses de internamiento y 2.000 pesetas de multa.

VISITANDO LOS LUGARES DE LA AGRESION

Valencia, 9.—El alcalde accidental, acompañado de varios consejeros, ha visitado los lugares afectados por la agresión aérea de ayer, pudiendo comprobar la magnitud de la misma.

La visita coincidió con la que realizaban el presidente y algunos miembros de la Comisión internacional que, en representación de la Sociedad de Naciones, controla la retirada de voluntarios, los cuales realizaron una meticulosa información sobre el bombardeo, a la par que mostraron la dolorosa impresión que aquél les había causado.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 9.—El "Diario Oficial" publica las siguientes circulares:

Disponeiendo que para evitar demoras en la incorporación a filas pretextando enfermedad de movilizados o soldados incorporados que no pueden efectuar su incorporación por padecer enfermedad, solicitarán del C. R. I. M. correspondiente un reconocimiento médico, acompañando a la solicitud un certificado médico acreditativo de la enfermedad que padecen y de las circunstancias que en ella concurre, así como de la imposibilidad de hacer su presentación personal. Cuando no se comprobase la enfermedad alegada, el interesado quedará a disposición del C. R. I. M. en calidad de detenido.

Se señala la máxima atención para los médicos que certifiquen una enfermedad no comprobada después en el reconocimiento correspondiente.

Concediendo la medalla del Valor, pensionada, por méritos de guerra, al mayor de Ingenieros don José Ferrán.

Ascendiendo a mayores por iguales méritos a los capitanes de Infantería don Ginés Milano, don Eduardo Risquet, don Isidoro Calvo, don Luis López, don Emilio Martín, don Francisco Durán, don Francisco Ferreiro, don Antonio Pío García, don Francisco Joaquín y don Rafael Camacho.

LA CUESTION DE LA SEMENTERA

Valencia, 9.—La Junta superior del Trabajo agrícola ha continuado el estudio de los problemas del campo.

Según datos recibidos, en la provincia de Granada se han sembrado un total de 147 hectáreas. Por la subsecretaría de Agricultura han sido cedidas 300 toneladas de semilla de trigo para atender a la siembra de los barbechos beneficiados por las últimas lluvias en las provincias de Murcia y Alicante.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA

Madrid, 9.—El general Miaja ha dirigido al general, jefes, oficiales y soldados del Ejército de Extremadura una alocución exhortándoles a luchar en defensa de la independencia de la Patria. "Hemos dado comienzo—dice—nuestra ofensiva por tierras extremeñas. Vuestro comportamiento no puede ser mejor, y por ello me siento orgulloso. Honra a un mando tener a sus órdenes tropas como vosotros. En estos tres días de ofensiva habeis profundizado más de veinte kilómetros, rivalizando en valor y restituyendo para la República varios pueblos que vuelven a ser libres. Yo siento alegría inmensa de vuestros triunfos, porque son triunfos de España que todos tenemos que compartir con ella".

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 8 de enero de 1939

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 14.752.770 metros cúbicos. Desagüe: 496.022.

Pantano de Talave.—Desagüe: 249.610 metros cúbicos.

Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.961.262 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.471.300 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.147.901 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 9 de enero de 1939:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 7,4. Máxima: 16,0. Mínima: 1,0.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 762,0 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 57 %.

Humedad absoluta del aire: 3,84. Punto de rocío: 2,4.

Dirección del viento.—Superior: Oeste. Inferior: Id.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

La Fiesta del Niño

En esta barriada de Quitapellejos ha quedado constituida la Comisión local pro Fiesta del Niño. Se ha formado por los alcaldes pedáneos del distrito, Maestros Nacionales y representantes del Comité de refugiados, Cooperativa Popular de Consumo, A. J. A., Casa del Pueblo, C. N. T., Ferroviarios, Oficios varios, Agricultores, etc.

En su primera reunión reinó gran entusiasmo, encontrándose todos decididos a trabajar con el mayor ahínco para proporcionar a la tierna infancia unos días de completa felicidad.

Se espera que todos los vecinos de este culto y noble pueblo rivalizarán en contribuir con sus donativos a que tan simpática fiesta adquiera toda la magnificencia y esplendor que merece.

El Delegado Presidente,

Miguel Romo

Un prusiano en París

por MATILDE DE LA TORRE

Tardó en venir. Parecía mentira que algún día pudiera llegar... Pero al fin llegó...

Guillermo II abandonó el trono y abandonará la vida sin ver cumplido aquel deseo ardiente del Soberano temido del mundo: El de ser acclamado por el pueblo de París. París es la Francia, aunque algún proverbio provincial lo niegue. Es el espíritu vivo, palpitante y multiforme de la Francia inmortal. Triunfar en París es triunfar en la Atenas de Sócrates. Fuera de Atenas, todo es ostracismo.

Eso lo sentía Guillermo II como lo sintió su primo Eduardo VII. Este último satisfez su ansia de aplauso parisino. Y sus mayores amarguras fueron las de verso, algún día y por causa de la guerra boer, repudiado por el París del Novocentos... Mas nunca principi algo fué tan olvidadizo de injurias como lo fué aquel Príncipe de Gales en la ocasión memorable. Todo por la brisa acariciadora de aquel París superior a todas las realezas. Aquel París de Eca de Queiroz y de Anatole France; de Rodin y de Zola; de Waldeck Rousseau y de Sara Bernat... Aquel París, ensueño del mundo, aún no disputado ni mixtificado en Hollywood... Aquel París que jamás pudo alcanzar Guillermo II de Alemania.

Porque allí latía el alma de la libertad universal. Y la herida de la penuria proxiana no se cerraba nunca. Rubén Darío, alarmado un día por la embriaguez ática de Lutecia, lanzó su alerta de genio tutelar: "Los bárbaros, Francia..."

Y un día, en efecto, los bárbaros se removieron en su oscuro reino. Guillermo, que no podía entrar en París como huésped amado, entraría como temido conquistador... Fue la epopeya. La que aún no tuvo un Rubén que la cante en catorce versos.

Y luego, la paz. Primero, exanguie; después, apoplética; respirando anhelosa sobre un montón de laureles aplastados de Imperio. Ante las legiones fantasmales de esqueletos con bayonet, se desvanejeron las viejas sombras áticas. Ya las nuevas generaciones no saben de Anatole ni de Zola ni oyeron a Sara... El Príncipe Azul se había muerto también años antes, de la tristeza de verse rey panzudo y abrumadoramente constitucional...

Sólo quedó, como hombre legendario, aquel titán de la nueva Francia que se llamó Clermontea y que, no teniendo más que hacer, un día se murrió también, haciéndose enterrar de pie en el bosque, para estar siempre alerta "por si volvían".

La semana pasada, el Gran Viejo pegó un respingo en su tumba del bosque. Hacia París marcha un tren lleno de prusianos en uniforme... Un halito de ira candente, histórica, de raza gala, traspasó la tierra y llegó hasta el Tigre vigilante...

Pero el Gran Viejo no hizó sus piernas para correr a la defensa; ni su voz ni su lengua para insultar el enemigo eterno; ni sus ojos para fulminarlo...

Reparto gratuito de moreras

Los agricultores que deseen plantar moreras, pueden solicitarlas del Comité Sedero, plaza de Roma, 6, Murcia, y de la Estación Sericicola, Verdolay, por todo el presente mes de enero. Dichas plantas se facilitarán gratuitamente en la primera docena de febrero.

El Comité Sedero

El pobre esqueleto crujó en amargo y último quejido:

—Desgraciados...! ¿Qué haceis...?

Nadie le oyó. Ya no era su hora y el tren de la traición entró... en París. Entró en silencio; subrepticiamente. El pueblo de París, guion del mundo no se dio cuenta de aquel paso de lobo dentro de su casa de Francia. Iba amparado por los guardias, hijos de los soldados de Verdún...

El prusiano llegó hasta el Arco de la Estrella, ese Arco sagrado, por pasar bajo el cual, hubiera dado el Emperador Guillermo su único brazo sano... Entró gallardeando su estatura de granadero; su cara de broche; su mandíbula cuadrada que se distendía en sonrisa sarcástica...

Y traspuso el umbral donde arde la llama del alma de Francia y, como si honrase la memoria de un enemigo muerto, depositó un ramo de flores sobre aquel arma de los siglos...

Eran laureles. Los laureles de las victorias de Ehenania, de Viena, de Munich, de Irún.

—

El cielo de Francia lloraba. Lloraba de paz grata y panzuda...

Comisión Provincial de la Fiesta del Niño

DONATIVOS

Suma anterior, 53.976,20 pesetas.

Del Sindicato camareros "Nueva Alhama" U. G. T., 250 pesetas; obreros de carpintería de Aviación, 404; M. A. de la Barriada "Pasiónaria", 326,50; José Villa, 25; Carmen Rabaján García, 28; Droguería del Pasae, 324,35; Manuel Rodríguez Girón, 50; Jorge López López, 1.000; un camarero del Nido, 25; un donante, 25; Matilde, Pilar y Amalia Fernández, 100; Sindicato de Oficios Varios C. N. T., 500; por mediación del Ayuntamiento, 11.889; del Rector de la Universidad, 100; Estebán Valcárcel, 10; Palla, 10; del Comisariado del 6.º Batallón de Transportes, 5.000; niños del Colegio de doña Dolores Guillén, 80,25; Frente Popular de Murcia, 2.000; Junta Provincial de Defensa Pasiva, 5.000; Comisario 5.º Agrupación Hospital, 3.215,10; Comisariado J. C. de Intendencia, 2.106.

Suma y sigue, 86.451,40 pesetas.

El Tesorero,
Conrado Andújar

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, AGUILAS HEROICAS.

CENTRAL CINEMA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, VIDAS ROTAS, por Maruchi Fresno.

CINEMA NIESTA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL PRE-DILECTO, por James Cagney.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LA Hija DEL PENAL, en español.

CINE POPULAR

El próximo sábado, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LA ULTIMA NOCHE.

En la Casa Provincial del Niño

La representación del cuento infantil "La princesa Blancanieve"

Hemos asistido a la representación escénica del cuento de Blancanieve. Diego Sánchez Jara ha tenido el acierto de llevar el conocido asunto al teatro, sin que pierda el interés para los niños, subrayando la lección moral que encierra y dejando intacto el ambiente poético en que la acción se desarrolla. José Marcos, maestro de taller en la Casa del Niño, ha montado la obra con toda clase de detalles, ha puesto alma en el trabajo para conseguir efectos sorprendentes—ha trabajado para los niños y con ellos—que llegaron a convertir en momentánea realidad las fantasías que en el relato literario absorben el espíritu infantil. ¡Qué segundo cuadro! El decorado, de Vitales, es un pleno acierto de artista, y más teniendo en cuenta las enormes dificultades materiales que ha tenido que vencer. Las profesoras Carmen Guaita y Araceli Tascón han dirigido la confección de un vestuario espléndido y apropiado, demostrando un buen gusto insuperable. La profesora de danza, Carmen Trajillo, merece mil plácemes por su labor, de gran rendimiento en proporción del tiempo de que dispuso. En fin, toda la Casa del Niño ha trabajado intensamente. ¿Para qué?

Vamos a hacer una pequeña tracción a nuestra buena amiga María Virtudes Luque, la directora pedagógica del establecimiento. Ella había encargado: "Ya sabe que no existe". Pero, en busca del sentido finito y trascendente de la fiesta que reseñamos, hemos ido parar ante la mujer de fino espíritu y aguda inteligencia que ha contado tantas voluntades. Y de ella, estas palabras que siguen:

"La Casa del Niño ha celebrado su primer festival artístico del año. Hasta la Casa del Niño no llega el eco de la guerra. Los muchachos trabajan y se divierten. Trabajo escolar normal y diversiones infantiles exentas de cualquier matiz de la actualidad combativa del momento. Cuando un chico come, trabaja y se divierte, hemos hecho por él cuanto es posible, pero vencer las dificultades que en los instantes que vivimos se oponen a que el niño lleve estas tres necesidades de su vida, vencerlas sin que él se aperciba del esfuerzo y el agobio que a los mayores les cuesta conseguir que él no se entere de que hay penas y escasez, a su alrededor, es digno de hacerse notar. Los alumnos de la Casa del Niño tienen el semblante del chico fuerte y contento que vive en su hogar en una feliz época cualquiera.

Estos muchachos se han despojado, como de una escama artificial, de la piel de hospicianos que durante mucho tiempo les envolvía, y frente al escenario donde se ha representado un cuento infantil, eran chicos, no pánicos, sino inteligentes; no entretenidos, sino alegres en cuerpo y alma, con la alegría no estridente de la persona feliz. Trescientos chicos han asistido tres días consecutivos a un repetido espectáculo, sin que se disminuya interior se relaje, sin que la coacción exterior haya tenido que imponerse a la mata de pequeños espectadores. Esto es aún más interesante de observar que el espectáculo mismo. Este ser de reacción absolutamente normal en su contacto con el mundo de "fuera", representado para el ex-hospiciario por el público que ha acudido a la representación, este niño de fina

reacción espiritual ante las bellezas artísticas del espectáculo, este niño sensible, correcto, alegre y natural, es carne de hospicio redimida. Es un niño sin taras fisiológicas ni mentales, un poco más travieso que los demás, probablemente, por excesivamente mimado a fuerza de tenerlo que resarcir de pasadas arideces, pero es un niño, no un asilado.

Y a una fiesta escolar, no a una fiesta de la "Misericordia", hemos asistido cuando hemos visto la representación de "Blancanieve", una linda literaria y un alarde de presentación. Sedas y terciopelos, ¿por qué no? Las ricas telas, ¿caso pueden tener mejor justificación, hasta para los más pusilánimes, que la de servir de material educador en los colegios de niños? En la clase o en la escena, que todo en la escuela es escuela propiamente dicha. Muchos ojos de niño que acariciaron las visitas telas aprendieron estos días a distinguir sus colores, muchas pequeñas manos que las tocaron afirmaron su capacidad, todos los pequeños que gozaron con ellas recibieron una lección de estética inolvidable. Además de que la revolución es compatible con todo lo que es bello y confortable; llevar este convencimiento al ánimo del niño es estimularlo para una vida digna.

La revolución es, no precisamente conseguir que viajemos en tercera todos, sino suprimir los coches de tercera por inconfortables".

La obra misma muy cuidada; toda ella es una lección de "bien hacer", dada a los niños.



Nuestra Lucha

Información del Extranjero

(Viene de primera plana)

UN BLOQUE ECONÓMICO JAPONES

Tokio, 9.—El ministro de Hacienda ha anunciado la reunión de una conferencia económica de Japón, Manchukuo y la China invadida para la constitución de un bloque económico entre los tres.

LA PERSECUCIÓN RELIGIOSA EN ALEMANIA

Berlín, 9.—Según comunicación hecha hoy, entre los centros e iglesias de Berlín el número de pastores a quienes se prohíbe ejercer su ministerio ha aumentado considerablemente, contándose hasta ahora 130 destituciones, 40 prohibiciones, 11 destierros y 12 encarcelados.

EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Washington, 9.—El control que el departamento de Estado ejerce sobre todas las colectas realizadas para España en todo el territorio acusa en el periodo de mayo de 1937 a noviembre de 1938, el siguiente resultado.

Recaudado por los organismos que trabajan en favor de España republicana, 1.916.000 dólares. La recaudación en pro de los facciosos solamente alcanzó 11.000 dólares, y de ellos se gastaron en administración 9.000, por lo cual los seguidores de Franco no pudieron remitir más que 2.000 dólares.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

París, 9.—El "Figaro" escribe: "El derecho de belligerancia a Franco sigue

condicionado a la retirada de las tropas extranjeras, no sólo italianas, sino alemanas".

Le "Jour" declara que Francia no puede aceptar una nueva conferencia de cuatro, pues, primero, hay que restablecer la normalidad en las relaciones francoitalianas.

"L'Ordre" escribe: "La fórmula de no intervención desde que ha demostrado no servir más que para una intervención en masa de la Italia fascista y de la Alemania hitleriana, ofrece algo chocante para la conciencia y peligroso para nuestros intereses en el Mediterráneo. Chamberlain, en definitiva, no tiene más que una frase que decir a Mussolini: 'Cumplid los acuerdos de Londres y retirad vuestras divisiones de España!'".

"Le Jour" dice, también: "El acuerdo anglo-italiano, tan generosamente propuesto por Chamberlain, debió normalmente poner fin a esta escandalosa intervención. Fieles a la verdad, hemos de reconocer que Italia ha renegado de su firma. En efecto, ¿de qué sirve esa 'retirada' de 10.000 hombres cuando deja en España ahora en el frente de Cataluña efectivos 'cuyas acciones pregonan'?"

han pasado. No se dejará el enemigo arrebatar tan fácilmente la presa, que creía segura en sus manos. Nos pilla preparados para sus coletazos posteriores. Calibrado se halla el furor que pueda desatar su impotencia. Pero nos hace falta que los agoreros, aunque sean risueños, se callen y dejen para otras ocasiones sus devaneos y conjeturas, por muy halagadoras que éstas sean. Nos interesa el ceño fruncido y clavado el pensamiento en la guerra. Igual, exactamente igual, que en los días difíciles, en los que sólo el empuje nos salvaba de la asechanza enemiga.

Hoy, organizados, con un Ejército salido de la entraña del pueblo y respondiendo a las exigencias más afinadas en el orden militar, hay motivos más que sobrados para redoblar nuestra fe en la victoria. Los otros, los que nos vengan de fuera, sólo a la continuación de nuestro esfuerzo serán otorgados. Son la resultante de aquél, y nada más que de aquél. Bien a pesar nuestro, hemos compulsado esta amarga verdad, que por tan diversas formas, todas ellas dolorosas, se nos hizo evidente. Lo que surja ahora de rectificador y de amable de puertas afuera, para nada cuenta si no es para redoblar las energías y la combatividad que ha dado al traste con el enemigo. Lo que no haremos jamás es mecernos en sueños optimistas en tanto el invasor pisé una pulgada de terreno español.

Contra el optimismo fácil

Los días de prueba no han pasado

De nuevo vamos a salir al paso de quienes se adoran con fáciles optimismos. Esta posición infantil no interesa a la guerra. Precisamente porque tenemos motivos para mirar confiados el porvenir, nos es necesario mantener tenso nuestro ánimo y a las más altas temperaturas de combatividad. Y si se nos apura, diremos que lo que se requiere del momento es aquella preocupación grave de los días difíciles, en la que hicimos de nuestra soledad e indefensión, fortaleza milagrosa, que nos permitió apechar con un adversario bien pertrechado de toda suerte de armas bélicas. Entonces la fe y la hombra orgullosa del español, ultrajado en sus sentimientos más caros, se enfrentó con la traición de unos mal llamados españoles y con la bestial acometida de los extranjeros, y les hizo frente con una decisión y un coraje que a unos y a otros ha desconcertado. A partir de aquí el lance

bético tiene un remontar difícil para el sentimiento hispánico, cuyas metas cubre con un esfuerzo sobrehumano que es la admiración de la conciencia universal. Pero no es eso sólo. Es, además, una repulsa constante para quienes, sedicentes mantenedores del orden civilizado, que aquí se defiende, han permitido empapar la tierra española de sangre inmolada a la pervivencia de los postulados libres y democráticos. Hemos luchado aquí y fuera de aquí. Y ganamos el pleito. Ciento. Mientras la retaguardia enemiga se descompone, el orden republicano se robustece con plenitud de autoridad y de ejercicio. Sí; todo esto son factores seguros de victoria. Pero lo que no está permitido es que sobre ellos se tejan fantasías ilusionadas que no están de acuerdo con la realidad presente. Si arañamos la cima de la victoria es igualmente cierto que no estamos en ella aún: Los días de prueba no